



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 235 [19378] • Понедельник, 23 августа 1971 г. • Цена 2 коп.

НА ПОРОГЕ УЧЕБНОГО ГОДА

Приближается первое сентября. Советская страна снаряжает своих детей в школу. Пройдет совсем немного времени, и учителя встретят у классного порога повзрослевших за лето питомцев, поведут их в большой мир знаний, шаг за шагом будут раздвигать перед детьми границы неизведанного, растить их настоящими гражданами, патриотами своей социалистической Родины.

Наступающий учебный год — первый год претворения в жизнь намеченной XXIV съездом КПСС новой пятилетней программы развития народного просвещения, совершенствования всех звеньев многогранной деятельности общеобразовательной школы. В течение пятилетия должен быть завершён переход ко всеобщему среднему образованию. А это значит, что выпуск из средних общеобразовательных и специальных учебных заведений возрастет примерно в полтора раза. Но дело не только в увеличении количества молодежи, получающей среднее образование. Одновременно требуется резко повысить качество обучения и коммунистического воспитания учащихся, лучше готовить молодое поколение к жизни, общественно полезному труду.

Успехи в выполнении задач, поставленных партией перед школой, закладываются уже сейчас, в период подготовки к началу занятий. Ни один партийный комитет, ни один исполком местного Совета депутатов трудящихся не могут стоять в стороне от сентябрьских забот. Надо повсеместно и всесторонне проверить, все ли школы готовы к приему учащихся, обеспечены ли они учебными пособиями, у каждого ли ученика есть учебники, тетради. Если требуется, необходимо принять срочные меры, чтобы во всеоружии встретить новый учебный год.

Отослodu поступают добрые вести о школьных новосельях. Много прекрасных зданий уже подарил ребятам строители Украины и Белоруссии, Ставропольского края, Смоленской, Пензенской и ряда других областей РСФСР. Тридцать два новых учебных комплекса подготовлено для юных москвичей. Вручают ребятам ключи от новых школ заводы, колхозы. И все-таки в ряде союзных и автономных республик планы школьного строительства срываются. Советы Министров Киргизии, Азербайджана, Туркмени, Узбекистана, Молдавии, Чечено-Ингушской и Марийской автономных республик, Астраханский, Костромской областей обязаны сделать все, чтобы исправить положение на пусковых стройках. Дети и учителя должны получить в свое распоряжение школы, возведение которых предусмотрено завершить к сентябрю.

В этом году садятся за парты дневных школ около 45 миллионов детей и подростков. Важно добиться, чтобы все они учились без пропусков занятий, полностью завершили школьное образование. Ведь отсев учащихся из школ все еще значителен, часть подростков не заканчивает восьмилетки. Об этом уместно напомнить именно сейчас. Как правило, дети прекращают занятия там, где заблаговременно не были продуманы вопросы доставки учащихся в школы из отдаленных местностей, размещения ребят в общежитиях, не организованы их питание и быт. Исполком Советов депутатов трудящихся совместно с органами народного образования, руководителями совхозов и колхозов необходимо в оставшиеся до начала занятий дни решить все эти вопросы. Надо помнить, что соблюдение Закона о восьмилетнем всеобщем по многим предопределяет переход на всеобщее среднее образование молодежи.

Успех обучения и воспитания подрастающего поколения зависит прежде всего от учителя, его идейной зрелости и профессионального мастерства, любви к детям и большой ответственности за судьбу каждого из них. «Учитель», — говорится в Уставе средней общеобразовательной школы, — отвечает за качество обучения учащихся, уровень их знаний и воспитания. Вот почему в этот важный для школы период общественность должна особенно позаботиться о школьных педагогах. Сделать так, чтобы каждый учитель вошел первого сентября в класс во всеоружии педагогического мастерства, с хорошим настроением, позаботиться, чтобы он имел все необходимые условия для работы, отдыха, самообразования, — первейшая обязанность советских органов, руководителей просвещения, директоров школ. Надо привести в полную готовность весь арсенал имеющихся средств по оказанию помощи учителю в повышении профессиональных знаний. А средства эти не малые: тут и институты усовершенствования учителей, и педагогические вузы, и методические объединения предметников, и различные курсы, лектории.

В этом году учительство снова получает большое пополнение. Тысячи выпускников высшей и средней педагогической школы впервые ступают обучать ребят. Во многих районах Оренбургской, Рязанской, Кировской и некоторых других областей молодым педагогам торжественно вручают ордера на квартиры, помогают наладить быт, колхозы и совхозы берут на себя обеспечение их продуктами питания. Такая практика должна находить все больше и больше последователей. Добрая встреча, дружная поддержка в коллективах — от этого во многом зависит успешное начало самостоятельного пути новых учителей, их плодотворная работа.

В эти дни учителя собираются на традиционные августовские конференции. Им предстоит обсудить главные задачи предстоящего учебного года, сообща подумать об усвоении лучшего опыта, преодолении трудностей и недостатков в школьной работе. Органы просвещения должны провести этот всесоюзный предсовет на высоком уровне, в подлинно творческой обстановке, чтобы стал он для педагогов хорошей зарядкой на год. Пусть учителя по-деловому проанализируют успехи и трудности перехода на новое содержание образования, наметят наиболее эффективные пути повышения качества знаний учащихся, подымаем всей учебно-воспитательной деятельности школы. Требуем от учителей разговора на августовских совещаниях делового характера, чтобы в каждом из них звучала стремление к неустанным самообразованию, активизации творческой деятельности, овладению всем арсеналом учебно-воспитательных средств. Долг партийных организаций — помочь органам просвещения провести учительские конференции на высоком идейном и профессиональном уровне, с большой пользой для дела.

Советская школа должна вступить в новый год хорошо подготовленной. В этом залог дальнейших успехов в обучении и воспитании нашей подрастающей смены.

ДЕНЬ ГАЗЕТИНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

СЫКТЫВКАР ПРАЗДНИЧНЫЙ

СЫКТЫВКАР, 22. (ТАСС). Республика Коми отмечает 50-летие своей автономии. Сегодня тысячи жителей Сыктывкара и приехавшие на торжество гости стали зрителями театрализованного представления, состоявшегося на новом стадионе. Перед собравшимися были инсценированы важнейшие этапы полукровного пути северного края, превратившегося за годы Советской власти в промышленный район с развитой угольной, газовой, нефтяной и лесоперерабатывающей промышленностью.

Вечером праздник переместился на городские площади, в театры и дворцы культуры.

ЗАГЛЯНИТЕ В УНИВЕРМАГ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 22. (Корр. «Правды» А. Нижегородов). Здесь на проспекте Кирова открылся самый крупный в области универсам «Славутич». Предприятие на 300 рабочих мест оснащено новейшей торговой техникой. Для удобства покупателей применяется метод группировки и выкладки товаров по комплексам: «Все для детей», «Кухня и быт», «Предметы для дома» и т. п.

Первая электричка

ТАШКЕНТ, 22. (Корр. «Правды» Ю. Мушмов). Готова дорога для первой электрички между Ташкентом и Янгйулем. Первую в Средней Азии электричку поручено вести лучшим машинистам Ташкентского депо А. Филатову и Р. Богданову.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ высокой плотины Ингурской ГЭС — горячая пора: завершается подготовка к укладке первого бетона в тело плотины. Многочисленный коллектив строителей стремится с честью выполнить намеренные в Директивах XXIV съезда КПСС задачи — ввести в нынешнем пятилетии в строй новые энергетические мощности на ИнгурГЭС. На с н и м к в: бригада скалолазов Т. Хергенин работает на склонах реки Ингур.

Фото Б. Соколова.



СТРАДА УБОРОЧНАЯ

Девиз: без потерь!

Во многих хозяйствах восточных районов Латвии поля холмисты. Уборка хлеба здесь требует от комбайнеров особой сноровки. Спускается агрегат вниз — солома забивает барабан, поднимается и гору — немало зерна уходит с соломой в стерню.

Как предупредить потерю, сберечь урожай — над этим вопросом задумался механизатор колхоза «Маяк коммунизма» Даугапильского района Альберт Даула. С помощью системы крепления он приподнял на несколько сантиметров заднюю часть комбайна «СК-4». Теперь скошенная масса после молотилки дольше задерживается на сатах, лучше вытрясается зерно.

Примеру Альберта Даула последовали многие комбайнеры не только этого, но и других хозяйств.

Настоящая борьба с потерями — самая характерная примета нынешней страды. В Латвии зерновыя и зернобобовые культуры — заготовили 601 тысяча гектаров. На поля вышло 6 тысяч комбайнов. Значит, нагрузка на комбайн — 53,8 гектара.

Жатва началась раньше обычного и стремительно набрала темпы. Главное требование — качество. И вот в руках комбайнеров колхоза «Пионерск» Валмерского района я видел специальные

«тетради качества работы» с ежедневными отметками главного агронома — оваль строгими, но справедливыми. Победителями в соревновании могут стать только те механизаторы, которые добиваются высоких намолотов при наименьших потерях. «Беречь каждый килограмм зерна» — стало девизом участников соревнования.

Щедря ныче хлебная нива Латвии. Уже пятый год подряд земледельцы республики обеспечивают стабильный прирост урожайности на 3—4 центнера с гектара. В прошлом году получили на круг 23,1 центнера. Обязательство на этот год — 25 центнеров. В Добельском районе, где скошено примерно две трети зерновых, урожай превышает 35 центнеров с гектара. Это не малость природы, а результат волевого усилия земледельца.

Не отстает по сбору зерна и Вausский район. Механизаторы колхоза «Падомо Латвии» на первых ста гектарах озимых намолотили по 54 центнера зерна, а в колхозе «Приекшине» — по 53,8 центнера. Вести о высоких намолотах поступают из Елгавского, Тукумского и других районов.

Большой хлеб требует и больших забот. Но вот урожайность зерновых в Вausском районе за последние пять лет увеличилась вдвое, а ступенчатое хозяйство и зернохранилища расширились медленно. А ведь есть хорошие примеры. Хозяйства «Вецуминьки», имени Раиниса и другие быстро построили хранилища легкого типа с принудительной вентиляцией и асфальтированные площадки с навесами. Зерносушили в эти дни работают с полной нагрузкой, не задерживая поток зерна государству.

В Вausке у хлебоприемного пункта очередь... Шоферы нервничают: их машины нужны для отвозки хлеба от комбайнов. За рулем можно видеть председателя колхоза, агронома — им кажется, что самим будет легче «пробить пробку», но все их усилия тщетны. Пункт приема зерна в Вausке ветхий, его хранилища при нынешних урожаях крайне малы, шумиха слабая. Агропоседа специально отправляются из Вausка в Ригу, но колхозным шоферам от этого не легче. Уже долгие годы идет разговор о необходимости оборудовать здесь механизированную площадку для разгрузки большегрузных машин и прицепов, но дальше разговоров дела не идут.

Перед жатой во всех хозяйствах была проверена герметичность комбайнов, боль-

Когда будут вагоны?

Два острых сигнала

В Уральской области с каждым днем нарастает поток машин — верное нововое, урожайных на элеваторы и хлебоприемные пункты. Однако именно здесь они наталкиваются на серьезные препятствия: не хватает складских помещений. Дело в том, что одновременно с приемом хлеба элеваторы должны отгружать зерно. Но транспортники не выполняют графики.

— С начала месяца станция Уралск должна была предоставить по графику 840 вагонов. К середине августа удалось отгрузить только триста тридцать — расклевывает директор хлебоприемного пункта П. Еремеев.

График поставил железнодорожники вагонов нарушается также на станциях Магадани, Чингирлау, Пойма и других. Вместе с вагонами железнодорожники обязаны давать элеваторам вагоны для приема этих шифов осталось всего на полтора дня работы.

В. ДИК. Зав. отделом республиканской газеты «Ленинская смена».

Хорошо потрудились труменские совхозы «Мордвесский». Выращен богатый урожай яблони — в среднем по 100 центнеров с гектара. Но вот беда — на складах скопилось десятки тонн яблон, их запасы растут, а сбывать некуда. По договору, заключенному Тульским трестом с совхозом «Мордвесский», должны быть поставлены для переработки на консервные комбинаты, однако железная дорога не предоставляет вагоны под предлогом борьбы со встречными перевозками.

Пришлось совхозу послать своего представителя в Москву. Целый день обивал он пороги разных учреждений и в конечном итоге добился, чтобы поставлены были вагоны. В результате яблон гибнут, а население многих районов страны испытывает в них большую потребность. Так оказались бесполезными труды большого коллектива людей.

В. АРЕФИН. Тульская область.



В Кировской области продолжается заготовка кормов для скота. Колхозники и рабочие совхозов стараются использовать для этого каждый погожий день. На снимке вы видите, как идет механизированное стогавание сена в совхозе «Заря» Котельничского района. Фото Н. Шилова.

Генеральному секретарю Румынской коммунистической партии, Председателю Государственного совета Социалистической Республики Румынии товарищу Николае Чаушеску Председателю Совета Министров Социалистической Республики Румынии товарищу Ион Георге Мауреру БУХАРЕСТ

Дорогие товарищи! От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета Союза ССР, Совета Министров СССР и всего советского народа шлем Центральному Комитету Румынской коммунистической партии, Государственному совету, Совету Министров СРР и всем трудящимся социалистической Румынии дружественные поздравления и наилучшие пожелания по случаю национального праздника — 27-й годовщины освобождения страны от фашистского ига.

Разгром Советской Армией фашистских войск в Румынии, осуществленный в этих условиях вооруженное сопротивление 23 августа 1944 г. создали необходимые предпосылки для перехода к коренным революционным преобразованиям в стране. За годы народной власти Румыния, опираясь на всеотностное сотрудничество со странами социалистического содружества и используя свой опыт, достигла под руководством коммунистической партии значительных успехов в строительстве социализма, в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, в повышении благосостояния трудящихся. Советские люди искренне радуются достижениям братского румынского народа.

Дальнейшее углубление сотрудничества в рамках Организации Варшавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи, совершенствование разносторонних связей наших стран, нашедших отражение в Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и СРР от 7 июля 1970 года, являются прочной основой для развития советско-румынских отношений в интересах народов обеих стран, дела социализма и мира.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство будут и впредь проводить линию на укрепление дружбы и сотрудничества между нашими партиями, странами и народами.

В знаменательный день 27-й годовщины освобождения Румынии от фашистского ига жителям Румынской коммунистической партии и всем трудящимся вашей страны новых успехов в претворении в жизнь программы построения социалистического общества.

Пусть крепнут и развиваются братская дружба и сотрудничество между советскими и румынскими народами!

Л. БРЕЖНЕВ Н. ПОДГОРНЫЙ А. КОСЫГИН
Генеральный секретарь ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР
Москва, Кремль, 22 августа 1971 года.

Мир сегодня

Планы успешно выполняются

ГАВАНА, 22. (ТАСС). О выполнении и перевыполнении планов по выращиванию фруктов и овощей рапортовали трудящиеся «гаванского пояса» — зоны сельскохозяйственных плантаций в окрестностях кубинской столицы.

Первые плантации ставшего сейчас знаменитым в стране «гаванского пояса» были созданы 4 года назад. 57 хозяйств круглый год обеспечивают население столицы фруктами и овощами.

Выступление Л. Корвалана

САНТЬЯГО, 22. (ТАСС). Как положительное охарактеризовал Генеральный секретарь Компартии Чили Луис Корвалан итоги девятидневной деятельности правительства Народного единства во главе с президентом Сальвадором Альенде. Выступая на массовом митинге трудящихся в крупнейшем столичном зале «Кауполика», он отметил, что за время пребывания у власти в Чили народного правительства достигнуто существенное повышение заработной платы трудящихся, улучшено пенсионное обеспечение, возросли производство и продажа товаров населения.

Луис Корвалан отметил большое международное значение революционных процессов, происходящих в Чили, и широко симпатизирует в этой стране в Латинской Америке и во всем мире.

Широкое одобрение

ДЕЛИ, 22. (ТАСС). Прогрессивный бомбейский еженедельник «Бхатта» приветствует индийско-советский Договор о мире, дружбе и сотрудничестве. Подписание договора правительством Индии получило широкую и безоговорочную поддержку и одобрение общественности и миллионов индийских граждан.

В субботу в Ла-Пасе проходили ожесточенные бои между войсками правительства Торреса Силласа и войсками повстанцев. Составные являлись в столицу не-

сильно танков, окружили президентский дворец. По сообщению информационных агентств, более 100 человек убиты и свыше 200 ранены. Судя по последним сообщениям, войскам повстанцев удалось овладеть положением в столице и в большинстве других городов страны, хотя сторонники Торреса продолжают сопротивление.

По радио из города Санта-Крус на востоке страны объявлено о создании там триумvirата в составе генерала Хайме Флорентиньо Мендизега, полковника Уго Банера и полковника Андреса Селча.

Члены организации объявили о своем решении добиваться от Верховного суда США принятия постановления «о неограниченной юрисдикции законодательной власти» президентом США в деле ведения агрессивной войны против вьетнамского народа.

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Группы активистов в Америке криком приняла решение активизировать кампанию за прекращение войны во Вьетнаме. Группу из 15 человек возглавлял профессор штата Нью-Мексико Дэвид Норвелл и член законодательной ассамблеи штата Иллинойс Роберт Манн.

Члены организации объявили о своем решении добиваться от Верховного суда США принятия постановления «о неограниченной юрисдикции законодательной власти» президентом США в деле ведения агрессивной войны против вьетнамского народа.

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Группы активистов в Америке криком приняла решение активизировать кампанию за прекращение войны во Вьетнаме. Группу из 15 человек возглавлял профессор штата Нью-Мексико Дэвид Норвелл и член законодательной ассамблеи штата Иллинойс Роберт Манн.

Положение в Боливии

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Группы активистов в Америке криком приняла решение активизировать кампанию за прекращение войны во Вьетнаме. Группу из 15 человек возглавлял профессор штата Нью-Мексико Дэвид Норвелл и член законодательной ассамблеи штата Иллинойс Роберт Манн.

Члены организации объявили о своем решении добиваться от Верховного суда США принятия постановления «о неограниченной юрисдикции законодательной власти» президентом США в деле ведения агрессивной войны против вьетнамского народа.

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Группы активистов в Америке криком приняла решение активизировать кампанию за прекращение войны во Вьетнаме. Группу из 15 человек возглавлял профессор штата Нью-Мексико Дэвид Норвелл и член законодательной ассамблеи штата Иллинойс Роберт Манн.

Члены организации объявили о своем решении добиваться от Верховного суда США принятия постановления «о неограниченной юрисдикции законодательной власти» президентом США в деле ведения агрессивной войны против вьетнамского народа.

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Группы активистов в Америке криком приняла решение активизировать кампанию за прекращение войны во Вьетнаме. Группу из 15 человек возглавлял профессор штата Нью-Мексико Дэвид Норвелл и член законодательной ассамблеи штата Иллинойс Роберт Манн.

Против грязной войны

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Группы активистов в Америке криком приняла решение активизировать кампанию за прекращение войны во Вьетнаме. Группу из 15 человек возглавлял профессор штата Нью-Мексико Дэвид Норвелл и член законодательной ассамблеи штата Иллинойс Роберт Манн.

Члены организации объявили о своем решении добиваться от Верховного суда США принятия постановления «о неограниченной юрисдикции законодательной власти» президентом США в деле ведения агрессивной войны против вьетнамского народа.

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Группы активистов в Америке криком приняла решение активизировать кампанию за прекращение войны во Вьетнаме. Группу из 15 человек возглавлял профессор штата Нью-Мексико Дэвид Норвелл и член законодательной ассамблеи штата Иллинойс Роберт Манн.

Члены организации объявили о своем решении добиваться от Верховного суда США принятия постановления «о неограниченной юрисдикции законодательной власти» президентом США в деле ведения агрессивной войны против вьетнамского народа.

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Группы активистов в Америке криком приняла решение активизировать кампанию за прекращение войны во Вьетнаме. Группу из 15 человек возглавлял профессор штата Нью-Мексико Дэвид Норвелл и член законодательной ассамблеи штата Иллинойс Роберт Манн.

ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА ПЕРЕДАЮТ

◆ СОВЕТСКИЙ ТЕПЛОХОД «Академик Шухов» бросил якорь в порту Калифорния. Это — одно из четырех советских судов, которые будут плавать по маршруту СССР — Латинская Америка.

◆ СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС над бывшими деятелями монархического режима начался в ливанской столице Триполи. На скамье подсудимых 107 человек, среди них заместители министра, управляющие банком. Они обвиняются в коррупции.

◆ НА 20 ПРОЦЕНТОВ декартировал свою валюту Никарагуа. По новому обменному курсу за 1 доллар США будет выданы 4,2 никарагуанского фута.

◆ ПРИ ПОИСКЕ К ВЕТСТВУ за Сан-Круэской тюрьмы (штат Калифорния, США) был убит Джордж Джексон, один из активистов движения за гражданские права негров. В тюрьме, которая дилас в течение двух часов, кроме Джексона, погибли еще шесть человек и несколько человек ранено.

◆ НА 20 ПРОЦЕНТОВ декартировал свою валюту Никарагуа. По новому обменному курсу за 1 доллар США будет выданы 4,2 никарагуанского фута.

◆ ПРИ ПОИСКЕ К ВЕТСТВУ за Сан-Круэской тюрьмы (штат Калифорния, США) был убит Джордж Джексон, один из активистов движения за гражданские права негров. В тюрьме, которая дилас в течение двух часов, кроме Джексона, погибли еще шесть человек и несколько человек ранено.

ТАСС — Рейтер — Франс Пресс.

Навстречу Дню шахтера

КАРАГАНДА, 22. (Вместе с корреспондентом В. Алиевым). «Как вы встречаете День шахтера?» — такой вопрос все чаще можно слышать сейчас на угольных предприятиях бассейна. Отмечать праздник угля в трудные дни доброй шахтерской традиции. У нас многие коллективы работают по досрочному выполнению восьмилетнего плана и социалистических обязательств.

Лидирует в соревновании пролаборный коллектив шахты имени Костина. С начала года дополнительно и заданно добыто сто тысяч тонн угля. Здесь все семь комплексов бригад стали тысячами.

А всего с начала года шахтеры бассейна отработали дополнительно к заданию 900 шифлов угля. Сверхплановый фонд добычи непрерывно растет.

ЧЕМПИОНЫ ИЗВЕСТНЫ

ВАРАКЛАНСКИЕ (Латвийская ССР), 22. (Корр. «Правды»). Впервые в колхозе «Латгалэ» был проведен финал Всесоюзного чемпионата мелодистов. Звание чемпиона страны завоевала бригада Елгавского мелодистово-струнного управления Латвийской ССР — экскаваторщик П. Спрудс, древоукладчик Р. Кюспе, В. Елиньский, В. Слагис, Я. Крамис. На втором месте вышла эстонская бригада, руководимая экскаваторщиком Н. Лааснером. Третье место заняла также латвийская команда из мадонского МСУ во главе с экскаваторщиком К. Чуйбе.

ЗА ДОМОМ — ДОМ

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Бригадиром комплексной бригады строителей Паркеву Азатовичу Чрыкину — за сорос. Кто-нибудь другой, наверно, сообразил бы, а Паркев не чувствует груза лет. И оттого, наверно, слывается в памяти день вчерашний с днем сегодняшним...

На город опустился сумерки, и весь он наполнил запахом молодого лета. Свет постоичный орнамент в освещении реклам, свету сверкающие лампы автомобилей, оживленно переговариваются стайки прохожих — черноталые девушки в пестрых брызжучих костюмах, черноталые, по-спортивному подтянутые ребята. Эта напоминала Паркеву сновен...

Девчонки поехали на работу. До пяти работала, а после заселась каждый по-своему. И, наверно, потому, что разговор был жарким, да и не привык Чрыкин к заседаниям — потонуло на воздухе, решил поехать по городу пешком.

Жестко говорили на собрании коммунисты строительного управления, не обходили острого угла. Чувствовался каждый поинтерес, насколько ответственна вынесшая вора на стройке. Выступал и он, Чрыкин, член бюро партийной организации. Говорил о бережливости, о необходимости ценить труд рабочего.

— Известно ведь, что наша бригада закончила каменную кладку. Вот-вот дом сдвигается, тут машина, глядишь, завозит

на площадку камень. Отрываясь от дела, сгружаешь всевозможный материал. Потом опять его грузят, когда будут увозить. Не порядок это, но по-хозяйски...

Паркев — патриот своего строительства № 1. Построили они немало в городе. Одних жилых зданий — полтора десятка. А еще — самая крупная в республике больница на 720 коек, комплекс Ереванского научно-исследовательского института математических машин, лаборатория мастерские политехнического института, Дворец пионеров. Все это были специальные заказы по сложным проектам. Их выполнение требовало от строителей особой тщательности и старания. Неудачи все это давало. Люди, если приходилось, оставались на месте смены, спешили на помощь друг другу — опытные тянули за собой молодых, воспитывали у них чувство профессиональной гордости.

Взять хотя бы комплексную бригаду, которой руководит Паркев. Десять в ней человек. И все один к одному. Чего стоит, например, Арат Мардан. Не стену кладет, а священичеством. Любит Паркев возвращаться с работы по улицам города влюбленным с Мардяном. Паркев, например, всегда идет в клубе приятельские встречи. Благо просроченный тубус позволяет разглядеть воображение мастера. А

Арат в этой игре фантазия — незаменимый партнер. Артыкский, военберанский, аникий тубус — целая палитра, и опять же каждый из этих тубусов — единственно хороший на своем месте. «Если бы всегда предоставлялся возможность класть вставить в камне, как художнику в красках...» — мечтают друзья.

— Вгляни-ка вон туда, на правый верхний угол горки, — останавливается вдруг Арат посреди дороги. — Видишь ошибку? А замечаешь, почему так вышло?

Паркев, конечно, знает, но Арат не дожидается ответа, на чем свет стоит кидает загадочный мастер.

— Камень — слово на песни, — любит повторять афранские парадоксы Арат. — Из него возмь слогать нужно. Злоба я, когда так вот заморуду его в струну его заморуду прервуть...

...Паркев уже проделал едва ли не добрую треть пути. Он пересек улицу Вараханскую, входит на мост и вот он, уже в меридиане сиянием тысяч огней, новом жалею массиве Ереван — Агачяна. Здесь же и объект, на котором работает сейчас Паркев и его бригада. Строит школу. Здесь размещаются классные комнаты, кабинеты, спортивный зал. Начинать в явном. Закончить планировал в сентябре. По то в официальных сводках, а между собой договорился за два месяца ужать сроки. Как

решили, так и сделали. Все это давалось с трудом. Особенно зимой. Патеро ушла в отпуск (решила, что лучше это сделать в самое «не строительное» время года), а те, кто остался, работали каждый за двоих.

Кажется, давно ли это было — стужа, снег валит, но в этот момент не замечает. Арат — за самым ответственным участком укладывает на стеле фундамента первый облицовочный ряд. Жирайр Григорян, не выпуская из рук зубила, помотает ему. Сам Паркев в ожидании бетона делает овалубку. Впрочем, он, как бригадир, всегда там, где прорыт, и веде — катит.

Разгружают бетон с самосвала. Стрела багнетного крана несет неуклюжую машину бункера к тому месту в стеле, где и должен стоять Паркев в самый молодой элемент коллектива Гагик Назарян. Паркев доко хватается за рычаги бункера, тянет их на себя и выпускает обратно бетона. А потом очерет пареняка. Паркев объясняет: чем плотнее масса, тем крепче «схватывается». Еще раз взял, еще пошел бункер вперед, критический момент. Мешков со стружкой не хватит, чтобы сменить закладку смеси от мороза. Переждать надо. И снова Паркев на овалубку. Хотят новую заготовку...

Вот он, вчерашний день Чрыкина и его друзей по бригаде.



С. МАТЕВОСЯН. Сотрудник республиканской газеты «Коммунист». г. Ереван.

ФУНДАМЕНТ ИНДУСТРИИ

ГОРИЗОНТЫ ОТРАСЛИ

В годы минувшей пятилетки черная металлургия сделала новый шаг в своем развитии. За период 1966—1970 годов не только возрос объем, но и произошли существенные сдвиги в технике и технологии производства. Об итогах развития этой отрасли и ее перспективах на девятую пятилетку рассказывает в публикуемой статье.

В связи с ростом выплавки металла быстро растет потребность в руде. Возлекаются все новые месторождения. Естественно, при этом среднее содержание железа в сырой руде снижается — за последние 10 лет оно уменьшилось на 4,5 процента. Однако богатейшие руды смогли не только удерживать на прежнем уровне долю железа в товарной руде, но и повысить эту долю за тот же срок с 54,3 до 58,8 процента.

Увеличилась мощность основных металлургических агрегатов. Директивы XXIV съезда КПСС предусматривают дальнейшие шаги в этом направлении. Основным параметром вновь строящихся доменных печей будет объем 5,000 кубометров.

Важным направлением прогресса в металлургии является выплавка кислородно-конвертерного сталя. В последние годы она быстро возрастает. Увеличивается емкость кислородных конвертеров.

Расширяется производство электросталей. И здесь также наблюдается значительный прогресс. К началу минувшей пятилетки металлургическая промышленность освоила 100-тонные электродуговые печи, а в 1970 году на одном из заводов введена в эксплуатацию 200-тонная электросталеплавильная печь.

Выдающимся достижением металлургов в восьмой пятилетке явилось строительство, ввод в эксплуатацию и освоение комплекса кислородно-конвертерного цеха с машинами непрерывной разливки на Новолипецком металлургическом заводе. Это — первый в мире комплекс, где практически вся сталь разливается на машинах непрерывной разливки. На Новолипецком заводе нет ни слитков, ни бляшек. За счет оригинального приема непрерывной отливки металла «плавка на плавку» металлурги в короткие сроки перекрыли проектную мощность цеха и уже в первом году новой пятилетки обязались выплавить миллион тонн стали сверх проектного уровня.

Большое внимание в минувшей пятилетке уделялось производству особо высококачественной стали, чистота и однородность которой достигаются путем вторичного переплава. Производство таких сталей за пять лет увеличилось в 2,5—3 раза, а в девятой пятилетке оно должно возрасти еще в 3—4 раза.

Металлурги значительно увеличили число профилей

меров проката, расширили производство гнутых профилей, увеличили выработку металла с защитными покрытиями, хотя нужно сказать, что качество в структуре металла пока еще не всегда отвечает потребностям машиностроения. А без этого не представляется возможным обеспечить экономично прокатку черных металлов в машиностроении и металлообработке 18—20 процентов, как предусмотрено Директивами XXIV съезда партии.

Вступая в новую пятилетку, металлурги внимательно анализируют перспективы развития каждой ветви отрасли. Приходится считать прежде всего с ограниченными ресурсами коксуемых углей. Это значит, что выработка технических решений, позволяющих заменить кокс другими видами топлива, является насущной задачей дня.

В минуемей пятилетки подготовлен научный задел нового процесса — выделенной излучением металлургии. Использование для этой цели дешевой топливной не только позволяет экономить кокс, но и делает процесс экономически выгодным. Крупные промышленные линии металлургии окатышей будут введены в эксплуатацию в ближайшие годы. Каждые 10 процентов металлургии (доля восстановленного железа) позволяют повысить производительность доменной печи на 5—6 процентов и снизить расход кокса на шесть процентов.

Важные проблемы предстоит решить в девятой пятилетке и в области кислородно-конвертерного производства стали. Надо достичь стойкости огнеупорной кладки до 1,000 плавок. Существенно может быть повышена интенсивность продувки ванны кислородом. Опыт показал, что вполне реально вдвое сократить длительность продувки.

В девятую пятилетку вменено быстро разрабатывать электросталеплавильное производство. Одной из основных технических задач здесь будет повышение мощности трансформаторов. Только за этот счет выплавка электростали может быть увеличена на 25—30 процентов. Мощность непрерывной разливки сталей в 1975 году превысит 16 миллионов тонн. Самыми крупными объектами станут второй кислородно-конвертерный цех Новолипецкого металлургического

СРЕДИ КНИГ Проблемы науки о человеке

Среди наук о человеке важное место занимает психология. Ее значение особенно возросло в условиях современной научно-технической революции. Чем сложнее становятся машины и информационные системы, тем больше приходится учитывать психологические возможности человека. Без знания этих возможностей невозможно научная организация труда, управления, воспитания.

Способность наук воздействовать на практику в большой степени зависит от разработки их теоретических основ. Сейчас, когда поле применения психологических знаний стало чрезвычайно широким, когда непрерывно усложняется взаимодействие психологии с другими дисциплинами — антропией, биологией, философией, социологией, — особую роль приобретает дальнейшее развитие теоретических проблем самой психологической науки. Эти проблемы и посвящена книга М. Г. Ярошевского «Психология в XX столетии».

В ней характеризуются пути и принципы развития этой области знаний. Перед читателем выступает картина формирования современных представлений о механизмах поведения и структуре человеческой личности, раскрывается, как благодаря экспериментальным и количественным методам дупуная жизнь стала предметом объективных исследований.

Книга содержит критический анализ основных психологических направлений в капиталистических странах: американской психологии поведения (бихевиоризма) Фрейдизма и других.

Особо следует выделить раздел книги, посвященный характеристике научного Ленинского философского наследия для психологии. Автор убедительно показывает, что основные методологические проблемы психологии получили глубокое освещение в Ленинских трудах, ставших философской основой конкретных научных исследований психологических проблем в нашей стране и других социалистических странах.

В книге рассматриваются также вопросы, в разработке которых психология получила современную научно-техническую революцию. Среди них на передний план выступают вопросы о соотношении психологии и кибернетики, о роли творческого труда в условиях быстрого «старения» знаний (сходство с «эмпириальным старением» машины), о необходимости нового подхода и задачам обучения, воспитания и профессиональной подготовки.

Автор книги подчеркивает, что психология находится в поле борьбы противоположных тенденций. В нашем обществе, где ведется огромная работа по воспитанию нового человека, психологические проблемы исследуются в широкой исторической перспективе строительства коммунистического общества.

Б. КЕДРОВ, Академик А. СМОРНОВ. Действительный член Академии педагогических наук СССР.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ЗАБОТЫ ГОРОДА О СЕЛЕ

Коллективы многих предприятий Перми хорошо помогают колхозникам в заготовке кормов для общественного животноводства, уборке урожая, механизмируют трудоемкие процессы на фермах. Об этом говорится на собрании городского партийного актива.

Собрание, однако, показало, что для помощи селу использованы далеко не все резервы. Некоторые предприятия неудовлетворительно выполняют свои месячные обязанности. Строители медленно осваивают капитальные вложения, направленные на создание промышленных комплексов по откорму крупного скота.

НА КАФЕДРЕ И В РАЙОНЕ

Вопрос о внедрении научных основ в партийную работу в сельской местности обсуждался на заседании райкома партии Талинского района. В подготовке доклада участвовали 80 ученых — активистов района.

В Орджоникидзевском районе Тбилиси в вузов, 50 научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов. Большинство коммунистов работает на кафедрах и в лабораториях, их авангардная роль ощущается во всей жизни района. Регулярно проводятся дни науки. В лекторской группе района коммунисты, насчитывающей 78 человек, все имеют ученую степень.

К ВАМ ПРИШЕЛ АГИТАТОР

На каждой улице селения Нор-Пингродского района Северо-Осетинской АССР имеется дом агитатора. Два три раза в месяц сюда приходят жители улицы, чтобы послушать беседу.

Парком колхоза им. Калининского о том, чтобы в каждом доме агитатора были карта мира, газеты, журналы.

Дом агитатора имеются и в других селах района. Паркомы колхозов, райком партии систематически организуют семинары для агитаторов.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ

При Талинском горкоме партии создан совет директоров. В него вошли группа руководителей машиностроительных предприятий. Задача совета — разработка рекомендаций по увеличению выпуска и расширению ассортимента товаров народного потребления тяжелой промышленности.

Горком партии поддержал, в частности, инициативу совета о расширении кооперации машиностроительных предприятий. Цель ее — снабдить легкую промышленность некоторыми видами нестандартного оборудования.

(По сообщению корр. «Правды» и ТАСС).

ЭТИ ДНИ напряженно трудится коллектив Каунасской типографии имени В. Капсукаса-Мицкевича. Здесь отпечатано свыше полумиллиона учебников на литовском и польском языках. Помимо этого, школьники получают много произведений художественной литературы, а учителя — книги по методике. На сцене: переплетчица З. Раствускайте, А. Раствускайте и Э. Меркваните с новым книгам.

Фото А. Хрупова.

КАК УБЕРЕЧЬ РЕККИ ПРОТИВОТОК ЭКОНОМИТ ВОДУ

Недавно зашли мы в один из крупнейших в Ленинграде университетов. Не торопясь, ходили по лабиринту отделов и секций, разглядывая разложенные на столах материалы. Часы, световые лампы, детские коляски, кухонная утварь, музыкальные инструменты, приборы для бритья, стиральные машины... Сотни, тысячи изделий! Слово красуется друг перед другом, весело подблескивая они никелированными, хромированными, анодированными частями.

И красота, в защиту от коррозии лаза металлу эта блестящая поверхность «рубашка». Без нее сегодня не обходится ни предметы домашнего обихода, ни тем более станки, приборы, автомобили, корабли, самолеты. И вполне закономерно, что почти на каждом заводе, имеющем дело с металлообработкой, есть гальваническое производство.

Процесс гальванизации протекает в специальных ваннах, где на поверхности деталей наносится слой меди, никеля, хрома, серебра, позолоты. Из ванны извлекается обогорженное, сверкающее детали. Им надолго продлена «жизнь». Но остается тысяча литров отработанных ядовитых растворов. И на пути сточных вод приходится возводить различные очистные сооружения.

Есть у ядовитого раствора козлятина в другой недостаток. Он потребляет большое количество воды, которая расходуется главным образом на промывку деталей. Ежемесячные затраты на воду и ее очистку в гальваническом цехе головного завода Ленинградского оптико-механического объединения лишь немногим меньше половины фонда зарплат гальваников.

Несколько лет назад группа специалистов Ленинградского института «Гипроприбор» на общественных началах заняла исследованием гальванических процессов. Инженеры установили, что применяемая технология промывки несправедливо расходует воду. При этом даже половина расхода воды не обеспечивает высокого качества промывки, а следовательно, и покрытия.

Чтобы сменить с деталей оставшиеся частички технологического раствора, их обычно погружают в промывочную ванну. Вода в ванне быстро загрязняется, и ее приходится часто менять. В нашем объединении удалось избежать этого, разработав систему промывки, позволяющую снизить потребление воды до 50 кубометров в сутки.

Много летнего услышали мы о создателях эффективной очистной установки «Красногвардеец». Здесь агрегат успешно работает уже три года. Новая система обезвреживает сточные воды объединения «Гипроприбор» и Г. Гольберг, Я. Ф. Титов, Г. К. Халвинов и О. А. Якимов предлозила использовать не одну промывочную ванну, а несколько, расположенных их так, чтобы вода из одной ванны могла поступать в другую. Получался своеобразный каскад, в котором вода в каждой последующей ванне использовалась для промывки деталей несколько раз. Когда на одном из ленинградских предприятий отработала новая технологическая схема, расход воды снизился почти в 30 раз. Одновременно возвысилась степень промывки, а следовательно, улучшилось и качество покрытия.

Но это была только часть комплексной работы, выполненной инженерами. Они создали также и оригинальную схему компактной автоматической очистной установки. Принцип ее действия очень прост. По дну ядовитого загрязненной водой реактора проходят усеянная большими отверстиями металлическая труба. Автоматически открывается клапан. Сжатый воздух, всасывая по пути из специальных устройств необходимое количество реагента, вгоняет их в расширяющуюся в реакторе. Жидкость в реакторе сразу же как бы вскипает. В результате ее обезвреживание идет намного интенсивнее.

Несколько таких агрегатов уже работают на ленинградских предприятиях. По всем технико-экономическим показателям они «взяли верх» над другими конструкциями действующих очистных сооружений. Самый придирчивый контроль подтвердил, что установка «Гипроприбор» надежна и устойчиво обеспечивает заданную степень очистки стоков. К тому же она дешева и проста в эксплуатации. Об этом с удовлетворением рассказали нам работники Петродворцового часового завода. Копиями у них теперь находятся с завода станция и вынабродный котел повода для сор. Автоматические прерыватели мутные, ядовитые растворы в промывочную емкость, безвредную для живых организмов.

Главный инженер завода Н. И. Никитин привел нам в другую любопытную арфиштскую установку и пуска очистной установки «Гипроприбор» завод забрал в городского водопровода по 750 кубометров чистой питьевой воды в день. Сегодня — при вдвое возросшем объеме производства — воды расходуются всего 100—120 кубометров. Завершение работ при реконструкции системы промывки, предложенной институтом, позволит снизить потребление воды до 50 кубометров в сутки.

Многие летнего услышали мы о создателях эффективной очистной установки «Красногвардеец». Здесь агрегат успешно работает уже три года. Новая система обезвреживает сточные воды объединения «Гипроприбор» и Г. Гольберг, Я. Ф. Титов, Г. К. Халвинов и О. А. Якимов предлозила использовать не одну промывочную ванну, а несколько, расположенных их так, чтобы вода из одной ванны могла поступать в другую. Получался своеобразный каскад, в котором вода в каждой последующей ванне использовалась для промывки деталей несколько раз. Когда на одном из ленинградских предприятий отработала новая технологическая схема, расход воды снизился почти в 30 раз. Одновременно возвысилась степень промывки, а следовательно, улучшилось и качество покрытия.

Работа специалистов «Гипроприбор» по достижению объема Госстрем СССР. Он еще в 1969 году отметил его большое народохозяйственное значение, рекомендовал разработать чертежи и приложить целесообразным организовать централизованное производство агрегатов и установок. Для распространения ценного опыта «Стройвуду» было предложено выпустить книгу об этих очистных установках. Приходится только сожалеть, что рекомендации и поручения Госстроя СССР так и остались на бумаге. В проектировании очистных сооружений для гальванического производства по-прежнему царит разрозненность. Только в Ленинграде их разработкой занимается более 70 проектных организаций.

Поная установка «Гипроприбор» просится на поток. Уже несколько лет она успешно держит экзамен, доказывая свое право широкого применения в народном хозяйстве.

Ю. ЗАХАРОВ, Корр. «Правды», А. ЗЕРИНСКИЙ, Заведующий общественной приемной «Правды», г. Ленинград.

Сегодня

зарубежная информация

Юбилею посвящается

БУХАРЕСТ, 22. (ТАСС). По случаю 27-й годовщины освобождения Румынии от фашистского ига здесь сегодня состоялся военный парад частей Бухарестского гарнизона и демонстрация трудящихся столицы. На центральной трибуне находились Генеральный секретарь РПК, Председатель Государственного совета СРР Н. Чаушеску, Председатель Совета Министров СРР И. Е. Маурер, другие руководители партии и правительства. На трибунных находились также гости, в том числе делегация Общества советско-румынской дружбы.

Парад принимал министр вооруженных сил СРР генерал армии И. Нионци.

После демонстрации трудящихся на площади состоялся выступление физкультурников.

Торжества по случаю национального праздника состоялись также в других городах Румынии.

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко направил министру иностранных дел СРР К. Манеску поздравительную телеграмму по случаю национального праздника Социалистической Республики Румыния — 27-й годовщины освобождения страны от фашистского ига.

ВСТРЕЧА В СТОЛИЦЕ ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 22. (ТАСС). В столице Финляндии сегодня состоялось торжественное открытие встречи представителей финских и советских городов, поддерживающих между собой дружественные связи. Встречу открыл бургомистр Хельсинки Теуво Аура. В ее адрес поступило послание Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного. На открытии присутствовал президент Финляндской Республики Урхо Кекконен.

По всей Франции

проходит торжество по случаю 27-й годовщины со дня освобождения Парижа от немецко-фашистских захватчиков. В связи с этим юбилеем еженедельник «Юманите-диманш» поместил на своих страницах два-три опубликованных ранее документа, которые свидетельствуют о героической борьбе французских коммунистов в дни освобождения Парижа. — ТАСС.

Из потока сообщений

За расширение торговли

с социалистическими странами высказалась заместитель министра промышленности и торговли Мексики Элисео Мендоса Бертуто в интервью столичному телевидению. «Мексика не может зависеть только от рынка США. Нам необходимо найти новые формулы, которые позволят увеличить товарооборот с социалистическими странами», — сказал заместитель министра.

Подготовка к ярмарке

идет полным ходом в Лейпциге. Сюда доставляются экспона-

Тесное сотрудничество

БЕРАЛИН, 22. (Соб. корр. «Правды»). Тесно сотрудничают с родственными советскими предприятиями машиностроительная магдебургская компания имени Эрнста Тельмана. Сейчас вместе с советскими металлургами они проводят в Кривом Роге эксперименты, цель которых состоит в дальнейшем совершенствовании изготовляемых в Магдебурге прокатных станков. При этом

Новостройки столицы

БУДАПЕШТ, 22. (Соб. корр. «Правды»). В венгерской столице на пересечении двух крупнейших магистралей гостеприимно распахнута дверь новая гостиница «Воага» на 740 мест. Скоро закончатся строительные работы Торговой палаты на площади Кошута. Большого дома на площади Сент-Иштвана, здания комиссии технического развития.

Пленум ЦК Компартии Чили

САНТЬЯГО, 22. (ТАСС). На состоявшемся здесь пленуме ЦК Компартии Чили член Политкомиссии ЦК партии, один из руководителей Единого

УРОК НЕВПРОК

СИДНЕЙ, 22. (Соб. корр. «Правды»). Парламентское выступление Макмагона, в котором премьер объявил, что к рождественским праздникам этого года австралийские войска будут эвакуированы из Южного Вьетнама, не принесло стране ожидавшегося политического разлада. Выведя австралийские вооруженные силы из Вьетнама, резонно констатирует газета «Острэлиан», правительство всего лишь исправило бы ошибку прошлого. «Может ли это повториться?» — гласит заголовок передовой, в которой газета анализирует заявление премьера. «Это означает авантюру, подобную той, в которую Австралия оказалась втянутой во Вьетнаме.

Мысль ясна: «вьетнамскую страну» нельзя просто перевернуть. Недостаточно исправить ошибку прошлого. Необходимо извлечь из нее уроки. Со участие в интервенции в Индо-

Циничное предательство

дела освобождения африканских народов от расистского и колониального гнета — так печаль большинства независимых государств Африки охарактеризовала закончившийся два дня назад визит президента Малави Х. Банда в ЮАР.

Как сообщает из Мозамбика, Банда отправился в сендербург с визитом к португальскому колонику. Новое решение Х. Бан-

Огни над Рейцей

— В прошлом, — рассказывает главный инженер машиностроительного завода Тутор Герхард, — с именем Рейца было связано появление первых в стране железных дорог и металлических мостов. Теперь город стал социалистической республике уникальные турбоагрегаты в мощные двигатели для дизель-электровозов. Продукция фирмы — символ времени, говорят на заводе.

Турбинное производство здесь — само по себе целая страна. Пока мы обходим его новые корпуса, Тудор с друзьями вспоминают, как два десятилетия назад решившие турбостроители выходили на начальные рубежи. Как раздвинулись, сделав своими руками первый энергоагрегат мощностью в тысячу киловатт. Как основали потом производство оборудования для строящихся каскадов ГЭС на карпатских реках Вистрица и Арадж. Тесное сотрудничество с энергетиками социалистических стран, широкое техническое сотрудничество советских специалистов, говорили мне румынские друзья, помогая турбостроителям республике быстро овладеть мастерством строительства самых современных энергоагрегатов.

— Мм, — возвращается к своему рассказу Т. Герхард, — широко сотрудничали с советскими специалистами румынскими фирмами в выполнении почетного заказа для стройки одной из крупнейших румынских ГЭС — на Дунае, у Железных Ворот. Три агрегата для нее, каждый мощностью по 178 тысяч киловатт, поставили в

ОТЪЕЗД НА РОДИНУ

ПЕТРОВЗАВОДСК, 22. (Корр. ТАСС). Председатель административного совета финского металлургического акционерного общества «Раутаруукко», премьер-министр Финляндии Акти Карьялайнен, прибывший в Карельскую АССР с неофициальным визитом, в течение трех дней знакомился с республикой. Он посетил район Костюковский металлургического месторождения, завод «Тажумбокс» имени В. И. Ленина, завод имени Кюки, познакомился с краеведческим музеем в Петровзаводске, посетил Музей изобразительных искусств.

Вместе с А. Карьялайненом в поездке по республике приняли участие заместитель председателя Госплана М. И. Мисюков, заместитель министра внешней торговли А. Н. Майжуров, заместитель министра черной металлургии СССР В. С. Виноградов.

В поездке по Карельской АССР А. Карьялайнена сопровождал Председатель Совета Министров Карельской АССР А. А. Кочетов.

А. Карьялайнен отбыл из Петровзаводска на родину.

Торжественное собрание

ЗОЛИНГЕН, 22. (ТАСС). 100-летию со дня рождения выдающегося немецкого революционера Карла Либкнехта было посвящено торжественное собрание, которое провели в Золингене Правление Германской коммунистической партии и окружающая организация компартии в Рейнланд-Вестфалии.

С докладом «Борьба К. Либкнехта против милитаризма и империализма» выступил Председатель ГНП Курт Вахман. Он указал, что Германская компартия должна выполнять заветы Карла Либкнехта.

Книга вилась самой длительной

из войн, в которых участвовала Австралия. Она стоила стране серьезных жертв: около 500 человек убито, 2,343 ранено. По официальным данным, которые многие здесь считают законными, вьетнамская война обошлась налогоплательщикам в 215 миллионов долларов. Политическое эхо грязной войны вышло далеко за пределы австралийского общества. Широкие слои населения отказались поддерживать авантюристическую политику. «Вурные демонстрации, антивоенное движение, резкое осуждение во мнениях ознаменовали один из наиболее противоречивых периодов в истории Австралии», — признает газета «Канберра таймс».

«А какую позицию займет правительство, если снова разразится война типа вьетнамской?» — добивается ясности газета «Острэлиан», подчеркивая,

что народ вправе ожидать четкого ответа на этот вопрос.

Заявление Макмагона в парламенте не предвещает, во всяком случае на нынешнем этапе, никаких выводов из прошлого. В своем выступлении он попытался представить решение об уходе из Южного Вьетнама чуть ли не как победу. Глава австралийского кабинета обещал по мере выхода войск оказать сайгонским маринтам «другие формы военной поддержки, так же как и экономическую помощь». Австралия берет на себя обязательство предоставить Южному Вьетнаму на военно-экономические цели 25 миллионов долларов. Сохранится система принудительной вербовки в армию, введенная в стране в конце 1964 года.

Это свидетельствует о том, что в Канберре не извелили должных уроков из участия в грязной войне во Вьетнаме.

О. СКАЛКИН.

Пылают гневом ГОРОДА ОЛЬСТЕРА

Продолжаются волнения в Белфасте
Массовый митинг в Лондондерри
Северноирландские республиканцы создали Совет Ольстера
Пропагандистский маневр правительства консерваторов

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Ни на один день не затихают волнения в Ольстере. Мощным взрывом бомбы в Белфасте разрушено здание министерства финансов юнионистского правительства. Район взрыва оцеплен войсками и полицией. Взрывы бомб раздавались и в других районах города.

В Лондондерри вчера состоялся митинг протеста против репрессий английских войск, в котором приняли участие более 3 тысяч жителей.

Выступивший на митинге депутат северноирландского парламента Джон Хьюм сообщил, что 115 ирландцев, арестованных на основании «закона о чрезвычайных полномочиях», которых содержат в плавучей тюрьме «Мейдстоун», намерены объявить голодовку в знак протеста против таинственного в отношении ихprozвола.

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Создан Совет Ольстера, призванный заменить правительство Фолкнера. На конференции в городе Монахан на территории Ирландской Республики более ста представителей общественных и политических организаций высказались против репрессий в Ольстере, за широкую программу экономических и политических реформ с целью ликвидировать дискриминацию в отношении католического населения.

ПЕРЕКЛИЧКА ПАРТНЕРОВ



— Как дела на вашем фронте, Джон Булл! — Стареемся подражать вам, дядя Сэм. Не пришлете ли парочку Тхнеу для передачи опыта!..

устранить нищету и безработицу. Председателем исполнительного комитета Совета Ольстера, состоящего из 24 человек, избран член stormonta П. Кеннеди.

Совет Ольстера, заявив о том, что создан для того, чтобы иметь политический механизм, способный заменить нынешний режим в Северной Ирландии. Совет Ольстера, сказал П. Кеннеди, будет вести широкую кампанию по организации и поддержке движения за отмену закона о чрезвычайных полномочиях, при помощи которого юнионистские власти пытаются сломить сопротивление жителей Северной Ирландии политике репрессий.

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Встревоженный растущей озлобленностью английского и мирового общественного мнения жестокими репрессиями «за безопасность» в Ольстере, Уайтхолл решил предпринять пропагандистский маневр: сегодня он объявил о создании комиссии по расследованию фактов физических издевательств и издевательства над ирландцами, брошенными за решетку на основании «закона о чрезвычайных полномочиях».

Печать Флит-стрита в последние дни сетовала на то, что английское правительство «пронгрыла» пропагандистскую войну в связи с растущим осуждением британских репрессий. Создание «комиссии по расследованию» преследует явную цель успокоить общественное мнение видимость существования «юридической законности» в Ольстере и правительства «контроль» над действиями британских войск и юнионистской полиции.

В прогрессивных английских кругах обращают внимание на то, что решение о создании комиссии носит весьма расплывчатый и неясный характер и что в нем явно проглядывают пропагандистские цели. В реплики «в частности» не говорится о том, кто будет включен в состав комиссии, где и в какой форме она будет проводить свои расследования.

СОЛИДАРНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ



— Как дела на вашем фронте, Джон Булл! — Стареемся подражать вам, дядя Сэм. Не пришлете ли парочку Тхнеу для передачи опыта!..

СОЛИДАРНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Участники массового митинга рабочих обжитых районов Лондона в поддержку дружественного визита, взяли курс к родным берегам.

Прибывшие советские моряки оставили заметный след в жизни столицы Лондона. Тысячи людей посетили крейсер «Октябрьская революция» и противолодочный корабль «Славянка», беседовали с нашими офицерами, старшинами и матросами, курсантами военно-морского училища. Сердечная встреча состоялась в Обществе датско-советской дружбы.

Большой успех выпал на долю флотского ансамбля и оркестра, которые выступали на площадях, набережных, в парке Тиволи. Общественность Копенгагена отреагировала радостью и приветливостью, безупречным вкусом, высоким уровнем культуры и дисциплинированностью наших моряков.

Комментарию итогов визита, многие местные газеты подчеркивают, что он послужит делу дальнейшего развития добрососедских отношений между двумя балтийскими странами, двумя укреплениями дружбы советского и датского народов.

Население Копенгагена тепло проводило советские корабли.

С. ЦУКАСОВ.

АРЕСТЫ В ГРЕЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ПАРИЖ, 22. (ТАСС). Радиостанция «Голос правды» передает сообщение об аресте и переводе в концентрационный лагерь на острове Лерос известного борца за демократию и жизнен-

В атмосфере тревоги

ЖЕНЕВА, 22. (Соб. корр. «Правды»). Одной из главных тем швейцарских газет, комментаторов радио и телевидения по-прежнему остается валютно-финансовый кризис. По мнению местных деловых кругов и экономических обозревателей, решение США о введении дополнительного 10-процентного налога на импорт «весьма неблагоприятно сказывается на экспорте Швейцарии, так как под эту меру попадает по меньшей мере 90 процентов швейцарского экспорта в Соединенные Штаты. Швейцария должна расплачиваться за ошибки Никсона, «Американский шантаж», — так же заголовок мелькает в газетных заголовках и журналистских заметках.

КРИТИКА НАРАСТАЕТ

ВАШИНГТОН, 22. (ТАСС). Программа «чрезвычайных» валютно-финансовых и экономических мер, с помощью которой правительство США стремится «спасти» переживающий кризис доллар, вызвала резкую критику со стороны американской общественности.

Общаясь «поставить» под контроль инфляцию и стабилизировать экономику было одним из главных пунктов в избирательной кампании Р. Никсона в 1968 году, указывает исполнительный комитет АФТ—КПР, крупнейшего профсоюзного объединения США. В специальном заявлении исполком подчеркивает, что «чрезвычайные» меры президента «свидетельствуют о провале» экономической политики правительства.

С. ПЕТУХОВ, (Соб. корр. «Правды»), г. Бухарест.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ЗА СЧЕТ ТРУДЯЩИХСЯ

«Сегодня в отдаленном распоряжении замораживания всех цен и заработной платы в Соединенных Штатах на 90 дней. Кроме того, в призываю распространить это замораживание на все дивиденды». Это дословная цитата из небезвестного выступления президента США Никсона от 16 августа в связи с разразившимся в капиталистическом мире валютным кризисом.

При внимательном анализе нынешнего состояния американской экономики и объявленных в Вашингтоне мер, призванных вытеснить США из создавшегося валютно-экономического тупика, становится ясно, что американский империализм стремится развязать очередное наступление на трудящихся, чтобы за их счет вытиснуться из кризиса.

Мы не случайно привели из всего выступления Никсона именно ту цитату, где говорится о замораживании заработной платы трудящихся Соединенных Штатов. По версии правящих кругов США, одной из причин разразившегося валютного кризиса и роста инфляции в центральном империализме является борьба народа за улучшение условий жизни, за повышение заработной платы, за увеличение пособий по безработице.

В Вашингтоне не желают смотреть фактам прямо в глаза и безусловно никогда не признают, что именно безрасчетные военные авантюры Пентагона, особенно в Индокитае, беспрецедентная гонка вооружений, потребовавшие астрономических ассигнований, подорвали основу американского Доллара. Последние же меры, объявленные президентом Никсоном, — бюджетное сокращение, что финансовый олигарх США не собирается расставаться с барышами, стремятся сохранить свои позиции за счет рабочего класса.

Обратите внимание на разную тональность в приведенной цитате. В той части, которая говорит о замораживании заработной платы, речь идет о распорядении. Во второй же части, где говорится о прибыли (дивидендах), речь идет о призыве. Иными словами, о пожелании. Хотя всякую зарплатополещающую человеку ясно, что представители монополистического капитала за все свою историю никогда не шли и не пойдут на добровольный отказ от своих прибылей.

В нынешних мерах Вашингтона есть еще один элемент — он наносит удар не только по жизненным интересам трудящихся Соединенных Штатов, но и ломается тяжелым бременем на плечи трудящихся других капиталистических стран. В Канаде, Японии, ФРГ, Англии и других государствах действия американской администрации, по мнению обозревателей, приведут к ухудшению экономического положения, достигнут инфляцию и отрицательно скажутся на покупательной способности масс.

Монополи капиталистического мира пытаются заставить трудящихся расплачиваться за разразившийся валютный кризис. Но последние не намерены бездействовать. Решимость рабочего класса отстоять свои жизненные интересы выразила Всобщная конфедерация труда Франции, заявившая: «Рабочие не будут расплачиваться за политику крупного капитала».

Еще более обострение социально-политического кризиса, поразившего основы империализма, — таково одно из неизменных последствий теле-реших действий Вашингтона.

Виталий КОРИОНОВ.

ФБР за работой

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Сегодня в городе Камден, штат Нью-Джерси, Федеральное бюро расследований произвело массовые аресты противников вьетнамской войны. Арестовано 20 человек, включая трех священников. Всем им предъявлено обвинение в незаконном проникновении на призывной участок с целью уничтожения документов на призывников.

ФБР объявило также об аресте пяти человек в городе Буффало, штат Нью-Йорк. Им предъявлено аналогичное обвинение.

Вашингтон, 22. (ТАСС).

В столице США состоялся массовый демонстрация представителей общественности Вашингтона, Чикаго, Нью-Йорка, Бостона, Нью-стона и ряда других городов страны. Участники демонстрации выразили протест против решения правительства «заморозить» заработную плату трудящихся и за их счет «задрозить» экономический климат для крупных корпораций.

В Вашингтоне не желают смотреть фактам прямо в глаза и безусловно никогда не признают, что именно безрасчетные военные авантюры Пентагона, особенно в Индокитае, беспрецедентная гонка вооружений, потребовавшие астрономических ассигнований, подорвали основу американского Доллара. Последние же меры, объявленные президентом Никсоном, — бюджетное сокращение, что финансовый олигарх США не собирается расставаться с барышами, стремятся сохранить свои позиции за счет рабочего класса.

Обратите внимание на разную тональность в приведенной цитате. В той части, которая говорит о замораживании заработной платы, речь идет о распорядении. Во второй же части, где говорится о прибыли (дивидендах), речь идет о призыве. Иными словами, о пожелании. Хотя всякую зарплатополещающую человеку ясно, что представители монополистического капитала за все свою историю никогда не шли и не пойдут на добровольный отказ от своих прибылей.

В нынешних мерах Вашингтона есть еще один элемент — он наносит удар не только по жизненным интересам трудящихся Соединенных Штатов, но и ломается тяжелым бременем на плечи трудящихся других капиталистических стран. В Канаде, Японии, ФРГ, Англии и других государствах действия американской администрации, по мнению обозревателей, приведут к ухудшению экономического положения, достигнут инфляцию и отрицательно скажутся на покупательной способности масс.

Монополи капиталистического мира пытаются заставить трудящихся расплачиваться за разразившийся валютный кризис. Но последние не намерены бездействовать. Решимость рабочего класса отстоять свои жизненные интересы выразила Всобщная конфедерация труда Франции, заявившая: «Рабочие не будут расплачиваться за политику крупного капитала».

Еще более обострение социально-политического кризиса, поразившего основы империализма, — таково одно из неизменных последствий теле-реших действий Вашингтона.

Виталий КОРИОНОВ.

ИЗ УКРАИНСКОЙ ЛИРИКИ

ОТЦЫ И ДЕТИ

Борис ОЛЕЯНИК
Отцы и дети! Как одна река,
Мы все в одном неразделимом круге,

Микола НАГНІБЕДА

Ты помнишь...

Ты помнишь, Лоло,
Лявеш тот в ночи,
Как мы с тобой
Укрыты ниском,

А И С Т Ы

Дмитро ПАВЛЫЧКО
Клеверами анты ходят,
Не видны их красивые лепки,

Рассеивалась темнота. А ты
Вся дождевыми каплями
Звенела,



Фотоконкурс «Правда - 71»

В. СТЕПАНОВ (Москва).
Прорыв.
В. ШАНДРИН (Москва).
В рекордный полет.

СПОРТ

КУБОК РАЗЫГРАН

ЛОНДОН, 22. (ТАСС).
Спортсмены ГДР завоевали Кубок Европы по прыжкам в воду, который оспаривался в лондонском бассейне «Кристал Палас».

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Амурский сувенир

В ХАБАРОВСКЕ РЕШЕНО СОЗДАТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ НАРОДНЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОМЫСЛОВ.

С каждым годом в Примурье все больше приезжают туристы из разных концов страны. Всем хочется увезти с собой какой-либо сувенир в память об увлекательном путешествии.

На берегах Амура живут северные народности нанайцы, ульчи, нивхи, эвенки, орочи, удэгейцы. Среди них немало мастеров национального прикладного искусства.

На берегах Амура живут северные народности нанайцы, ульчи, нивхи, эвенки, орочи, удэгейцы. Среди них немало мастеров национального прикладного искусства.

С. ПАСТУХОВ

(Корр. «Правды»). г. Хабаровск.

ПРЕЖДЕ

чем на телевизионном экране возникнет название «Поиск», мы видим многогранный, медленно поворачивающийся кристалл.

О котором из последних страниц журнала вспомнить? Давайте, пожалуй, остановимся на встрече с коллективом Улановской восьмилетней школы.

Уже много лет эта школа существует почти целиком со собственными средствами. Школьники и учителя в свободное от занятий время работают на земле, и на средства, вырученные от пришкольного участка, здесь организовано двухуровневое бесплатное питание.

Обычно то, чем занята школа? Во всяком случае, такое встречается нечасто. И поблизки всего этого обычные сельские учителя, обычные деревенские ребята.

И СНОВА ПОИСК

У ГОЛУБОГО ЭКРАНА

воспитание в человеке уважительного отношения к труду и земле, воспитание моральной чистоты, всестороннего образования в развитии личности.

Если раньше в телевизионных передачах он был единственно рассказчиком, то теперь он решил сделать главным рассказчиком своих героев.

Время выявило преемственность, единую внутреннюю суть и того, воспоиго, и нынешнего, мирового поиска С. С. Смирнова.

впечатления, которые произвела на него встреча с талантливым писателем, всегда заинтересованно относящимся к человеческой судьбе, озабоченным больше тем, как поддаться, дать развиваться способностям мальчика.

Однако, как всегда в большом и новом деле, случаются досадные просчеты, являющиеся к нарушению этого контакта. Так, на наш взгляд, произошло в передаче о норильских строителях и коммунистах сибирского нефтяного района.

Тележурнал «Поиск» уже познакомил нас с замечательными, самобытными людьми и целыми коллективами, работающими в самых различных отраслях народного хозяйства.

Ю. КОГНОВ,
Ученостию, горячий облик, рабочие, служившие и даже дети. В театральном ансамбле жесен и танца многих друзей культуры республики и мастера искусств.

Ю. КОГНОВ,
Ученостию, горячий облик, рабочие, служившие и даже дети. В театральном ансамбле жесен и танца многих друзей культуры республики и мастера искусств.

Ю. КОГНОВ,
Ученостию, горячий облик, рабочие, служившие и даже дети. В театральном ансамбле жесен и танца многих друзей культуры республики и мастера искусств.

В таблице без перемен

УЛЬЯНОВСК, 22. (ТАСС).
После четвертого тура в таблице розыгрыша первенства страны по хоккею на траве изменений не произошло.

со счетом 1:0 победила спортсмен «Уральского трубника» из Первоуральска. Чемпион страны — ульяновская «Волга» в трудной борьбе взяла верх над армейцами Свердловска — 2:1.

ТУРНИРНЫЕ ВЕСТИ

ШАХМАТЫ. Четвертая партия матча претендентов на первенство мира между москвичем А. Кушиным и Т. Затуловской из Баку закончилась победой Затуловской. Счет матча стал 3:1 в пользу Кушина.

СТРЕЛБА ИЗ ЛУКА. Победой советских спортсменов завершился в Москве в воскресенье традиционный матч команд Венгрии и РСФСР, проходивший на зеленом поле близ Малой спортивной арены Лужников.

ТЕННИС. Баксинская спортсменка Е. Бирюкова и спортсменка А. Морозова завоевали чемпионство. Пошли в женском парном разряде, победили в финале открытого первенства страны французскую пару Рубин и финскую теннисистку Линдстрем.

ФУТБОЛ. Спортсмены московского «Торпедо» первенствовали в биатлоне, проведенном в испанском городе Аа-Корунья. В решающем матче торпедовцы нанесли поражение местной команде со счетом 3:1.

В другом биатлонисте, проходившем в городе Уэльсе, финалистами стали футболисты ЦСКА, выигравшие со счетом 3:1 у «Бетиса» (Севилья).

В воскресенье 22 августа в четырех городах — Москве, Ленинграде, Минске и Риге прошли матчи межконтинентального турнира на приз газеты «Советский спорт». Во Дворце спорта в Лужниках на лед вышли сборная олимпийская команда и трехкратный обладатель Кубка европейских чемпионов ЗКА из чехословацкого города Брно.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. В голландском городе Ситтард установлен новый мировой рекорд в беге на мило (1.609 м). Его автор — Э. Титтель (ФРГ), преобладая дистанцию за 4 мин. 36,8 сек.

ПОДВИГ СУПРУГОВ ФЕДОРОВЫХ

ПСКОВ, 22. (Корр. «Правды» И. Виноградов). Ночью на совхозе «Исаа Пушкино-Горского района разразилась гроза. Нога она стихла, мчался ветер, но земля провала и затонула на него у самых дверей, потонули он пытался открыть. Зон икнулась и немую, но и не парило тоном... Вернуть жизнь Петру Зону Федоровичу удалось. Муж и жена погибли, нан солдат на войне, в борьбе с фашистами.

Зон выпустила несколько минутных и поспешно на помощь и мужу. Но застала его земля, ослепленный огнем, Петр не заметил плавающего на него у самых дверей, потонули он пытался открыть. Зон икнулась и немую, но и не парило тоном... Вернуть жизнь Петру Зону Федоровичу удалось. Муж и жена погибли, нан солдат на войне, в борьбе с фашистами.

СЛАВЬСЯ, МОЛДОВА!

Вчера в Москве, на Выставке достижений народного хозяйства СССР, звучали мелодии солнечной Молдавии. В стожину с большой художественной программой пришли самодеятельные артисты из Молдавии: колхозники, рабочие, служившие и даже дети.

На снимке: выступление музыкантов из Кишиневского Дворца пианеров.

Фото В. Кругликова.

С П РА В Д К И

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

23 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 17.00 — Новости. 17.05 — Сельская страва. 17.20 — Концерт народного ансамбля песни и пляски Дома культуры железнодорожников г. Ленинграда. 17.30 — К 27-й годовщине освобождения Румынии от фашистского гнета. 18.00 — Новости. 18.05 — «Биоцены». 18.30 — Дневниковая программа. 19.00 — Футбол. «Зенит» — «Динамо» (Киев). 21.15 — «Пять минут». 21.20 — «Спартак» — «Футбол». 21.30 — «Спартак» — «Футбол». 21.45 — «Время». 21.50 — «Время». 22.00 — «Время». 22.15 — «Время». 22.30 — «Время». 22.45 — «Время». 23.00 — «Время». 23.15 — «Время». 23.30 — «Время». 23.45 — «Время». 24.00 — «Время».

ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО

23 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. «Политическая информация». 3.00, 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 19.00, 22.00, 23.30. «Сельская радиостанция». 3.30, 6.30, 10.30, 12.30, 15.30, 19.30, 22.30, 23.30. «Синдик и Валера». Рассказ З. Прохорова. 9.15 — «Земля и вода». Ученический «Лет» советской литературы в Томске. 9.30 — «Письма с фронта». 10.00 — Радио — мальшам. А. Варго — Ступа. 10.55 — О. Буланов — «Лес». 11.10 — «На пороховой колесе». 11.30 — «Лес». 11.45 — «Лес». 12.00 — «Лес». 12.15 — «Лес». 12.30 — «Лес». 12.45 — «Лес». 13.00 — «Лес». 13.15 — «Лес». 13.30 — «Лес». 13.45 — «Лес». 14.00 — «Лес». 14.15 — «Лес». 14.30 — «Лес». 14.45 — «Лес». 15.00 — «Лес». 15.15 — «Лес». 15.30 — «Лес». 15.45 — «Лес». 16.00 — «Лес». 16.15 — «Лес». 16.30 — «Лес». 16.45 — «Лес». 17.00 — «Лес». 17.15 — «Лес». 17.30 — «Лес». 17.45 — «Лес». 18.00 — «Лес». 18.15 — «Лес». 18.30 — «Лес». 18.45 — «Лес». 19.00 — «Лес». 19.15 — «Лес». 19.30 — «Лес». 19.45 — «Лес». 20.00 — «Лес». 20.15 — «Лес». 20.30 — «Лес». 20.45 — «Лес». 21.00 — «Лес». 21.15 — «Лес». 21.30 — «Лес». 21.45 — «Лес». 22.00 — «Лес». 22.15 — «Лес». 22.30 — «Лес». 22.45 — «Лес». 23.00 — «Лес». 23.15 — «Лес». 23.30 — «Лес». 23.45 — «Лес». 24.00 — «Лес».

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Московской области ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, ветер северный умеренный, температура 15-17 градусов. В последующие дни с утра ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, днем 14-17 градусов. На Украине ожидается днем до 17-22 градусов. На Северном Кавказе и в Индонезии ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, днем 23-28, без осадков, в последующие дни до 12-18 градусов в сендуку. На остальных территориях республиканских областей прогнозируются местами дожди и грозы, температура незначительно понижается.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

ТЕАТР им. Евг. ВАХТАНГОВА. «Насмешливый мой счастье». МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР им. К. С. СТАНИСЛАВСКОГО и В. И. ПЕТРОВИЧА. «ДАНЧЕНО» — Мичири ступает (Премьера). ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — Финала Монмартра.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. К. С. СТАНИСЛАВСКОГО — М. Д. КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА